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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Comptes de la Sécurité Sociale
Question écrite n° 7877

Texte de la question

M. Guillaume Bigot attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité
et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la situation financière catastrophique de la
Sécurité sociale révélée par le rapport alarmant de la Cour des comptes publié le 26 mai 2025. La haute
juridiction administrative dresse un constat accablant de la dérive des comptes sociaux, qualifiant leur trajectoire
de « hors de contrôle ». Le déficit de la Sécurité sociale, qui s'élevait à 15,3 milliards d'euros en 2024, devrait
atteindre 22,1 milliards d'euros en 2025, puis 24,1 milliards en 2028, soit une accumulation de déficits de près
de 100 milliards d'euros d'ici 2028. Plus préoccupant encore, la Cour des comptes alerte sur un risque de « crise
de liquidité » menaçant potentiellement « le financement des prestations ». La Cour des comptes n'exclut plus
un « défaut de paiement » qui pourrait se matérialiser dès 2027. Cette situation critique résulte de l'épuisement
de la capacité de reprise de dette par la Caisse d'amortissement de la dette sociale (Cades) depuis 2023.
L'Agence centrale des organismes de sécurité sociale (Acoss) se trouve contrainte de financer les déficits par
des emprunts à court terme, créant une « impasse de financement ». La branche maladie porte la responsabilité
principale de cette dérive structurelle, avec un déficit prévu de 16 milliards d'euros en 2028. Cette situation
survient en dehors de tout contexte de crise sanitaire ou de récession économique, interrogeant la capacité du
Gouvernement à maîtriser les dépenses publiques sociales. Cette dérive budgétaire constitue un scandale
d'État qui hypothèque l'avenir du système de protection sociale et fait peser sur les générations futures le poids
d'une dette sociale insoutenable. Les Français méritent un système de Sécurité sociale pérenne, non menacé
par l'irresponsabilité budgétaire gouvernementale. Il souhaite savoir quelles mesures d'urgence M. le ministre
compte prendre pour éviter ce défaut de paiement annoncé et quelles réformes structurelles il envisage pour
rétablir durablement l'équilibre des comptes sociaux. Il lui demande également de préciser les modalités de
financement envisagées pour faire face à cette crise de liquidité imminente et les garanties qu'il peut apporter
aux citoyens quant au maintien du versement de leurs prestations.

Données clés

Auteur : M. Guillaume Bigot
Circonscription : Territoire de Belfort (2e circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 7877
Rubrique : Sécurité sociale
Ministère interrogé :  Santé et accès aux soins 
Ministère attributaire :  Santé et accès aux soins 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 541024 juin 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE7877
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA842001
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202525.pdf

